



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 11 (18549)

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ДОРОЖИТЬ РАБОЧЕЙ МИНУТОЙ

**КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ** отсчитывает первые дни ее третьего, сердцевины года. Коллективы большинства промышленных предприятий края успешно завершили юбилейный год, внося свой достойный вклад в алтайский миллиард. Соревнуясь за досрочное выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия СССР, обеспечивают дальнейший рост промышленного производства коллективы завод Рубовского машиностроительного и тракторного электрооборудования, Славгородского химического, транспортно-машиностроения им. В. И. Ленина, реальных технических изделий, геологоразведочного оборудования, Бийского химического и львокомбинатов, Барнаульской трикотажной фабрики и многих других предприятий. И сегодня с высоким чувством ответственности они намечают рубежи на новый трудовой год.

Труд в нашей стране — это великое право и обязанность каждого советского человека — является основой экономического могущества Родины, ее благосостояния. Поэтому, как человек относится к труду, оцениваются также его сознательность, духовная культура. По труду — и честь! Широко известны в крае передовики производства А. И. Сигида, А. К. Кошменко, Т. М. Журавлева, Н. А. Ростовцев, В. И. Данилин и другие. За премирный имени соревнуются коллективы всех отраслей народного хозяйства. Юбилейный год завод новых победителей этого соревнования — лауреатов премий имени «Литвиных труженников». Все они работают с высокой отдачей, самоотверженно, высоко ценя каждую рабочую минуту.

**МИНУТА РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ**. Какое значение, так ли важна 60 секунд для производства? Но если думать, поднимать, неспешно их очень высока. Достаточно привести такие цифры за минуту в нашей стране добывается более тысячи тонн нефти и газового конденсата, около тысячи тонн чугуна, выработывается более 200 тонн проката. Более миллиона рублей — вот стоимость промышленной продукции, выпускаемой за 60 секунд. Необходимо подчеркнуть, что эффективность минуты растёт с каждым годом по мере роста масштабов производства. Вот почему сегодня особенно актуально звучит призыв дорожить каждой рабочей минутой. Это требование времени: механизация и автоматизация процессов, четкая организация труда, ликвидация внутрисменных простоев, борьба с прогулами — вот что поднимает в пене вашу рабочую минуту. Несомненные успехи на этом пути достигли коллективы Барнаульского радиозавода, Алтайского завода тракторного электрооборудования, Славгородского химического и других. Партийные и профсоюзные организации этих предприятий ведут настойчивую борьбу за сокращение потерь рабочего времени, за четкую организацию производства. И это приносит реальные плоды: при той же, а иногда и при меньшей численности работающих объемы производства постоянно растут.

Вместе с тем тревожат тот факт, что в целом по краю число прогулов не сокращается. Только в прошлом году 16 процентов работающих совершили прогулы, в результате потерь промышленной продукции составили более 12 миллионов рублей. Особенно

## ЗА СВЕРХ-ПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

укрупненной лесозаготовительной бригады Северина В. М. Байгальского лесозаготовителя на 1983 год.

В ответ на решения ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва коллектив бригады принимает на 1983 год следующие обязательства:

На основе выполнения и перевыполнения личных планов повышения производительности труда, применения передовых приемов и методов работы, широкого охвата профессий, эффективного использования рабочего времени, механизмов и материальных ресурсов:

- выполнить план по заготовке древесины в объеме 32,5 тысячи кубометров в 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и дополнительно к плану 4 тысячи кубометров добротного сибирского леса;
- сохранить в лесосеках не менее 60 процентов жизнепригодного подростка;
- сэкономить горюче-смазочных материалов и запасных частей на сумму 700 рублей;
- всем членам бригады методом индивидуальной подготовки освоить смежные профессии и добиться полной взаимозаменяемости в работе.

Принимая на себя указанные обязательства, коллектив бригады вызван к соревнованию коллектив комплексной бригады Байгальского лесозаготовителя П. М. Степанова и призывает всех труженников лесозаготовительных предприятий включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по досрочному выполнению планов третьего года одиннадцатой пятилетки.

Социалистические обязательства обещаны и приняты на собрании коллектива бригады.

**Сводка**

по ходе выполнения задания по снижению потерь рабочего времени в 1982 году (по данным крайисполкома, в процентах к заданию).

Горно-Алтайский а. о.	40
Красноярский край	82
Алтайский край	76
Каменский	68
Хабарский	68
Тогульский	64
Павловский	64
Благоярский	60
Ельцовский	58
Лонгевский	58
Кураевский	57
Славгородский	57
Завьяловский	56
Тальменский	56
Поспелихинский	55
Новичихинский	53
Усть-Пристанский	53
Заринский	52
Шипуновский	52
Егорьевский	51
Селезневский	49
Селифонский	48
Михайловский	45
Целинный	45
Бийский	44
Вольчихинский	44
Бавсинский	43
Ребринский	43
Усть-Каменновский	42
Рубцовский	42
Крутихинский	41
Томенинский	40
Павловский	39
Толчихинский	39
Угловский	38
Кулундинский	37
Романовский	37
Кытмановский	35
Родниковский	35
Ключевский	34
Завьяловский	33
Калманский	33
Третьяковский	33
Мамонтовский	30
Быстроистокский	29
Бурлинский	27
Земногорский	27
Табунский	27
Троицкий	25
Косихинский	23
Петропавловский	17
Солтановский	17
Советский	17
Алтайский	13
Красноярский	6

## В Центральном Комитете КПСС

Центральный комитет КПСС рассмотрел вопрос о работе партийной организации днепропетровского производственного объединения «Днепрошина» имени XXV съезда КПСС Миннефтехимпрома СССР по повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции.

В принятом постановлении отмечено, что партийная организация производственного объединения «Днепрошина» проводит значительную работу по мобилизации коллектива на претворение в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, планомерно занимается вопросами повышения эффективности производства и качества продукции.

По инициативе парторганизации в объединении разработана и осуществляется комплексная программа интенсификации производства, предусматривающая реконструкцию и техническое перевооружение основных цехов, внедрение новой техники и прогрессивной технологии, улучшение условий труда и быта работающих. Коллектив предприятия одним из первых в отрасли освоил дльвовскую систему управления качеством

## ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА барнаульского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола по наращиванию выпуска товаров народного потребления в 1983 году**

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, коллектив барнаульского производственного объединения «Химволокно» досрочно выполнил план и социалистические обязательства на 1982 год по выпуску товаров народного потребления, сверх плана реализовано продукции на 295 тыс. рублей, освоено три новых вида изделий, создана прочная основа для дальнейшего успешного развития в этом направлении.

Полностью одобряя внутреннюю и внешнюю политику ленинской партии, стремись внести свой достойный вклад в реализацию заданий одиннадцатой пятилетки и решения ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения обязуется:

За счет дальнейшего улучшения использования мощностей, внедрения передовых методов труда, совершенствования технологии, увеличить по сравнению с предыдущим годом объем выпуска товаров для народа на 2,6 процента и достичь их производство до 8,6 млн. рублей, выполнить план по реализации этой программы 20 декабря 1983 года, получить дополнительно к плану изделий на сумму 460 тысяч рублей. Производить товары широкого потребления не ниже первого сорта.

На основе рационального использования рабочего времени, механизации трудоемких процессов, совершенствования организации труда и производства на два процента повысить план по росту производительности труда при

## УКРЕПЛЯ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива совхоза «Айский» Алтайского района**

В борьбе за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки, труженники совхоза принимают на 1983 год следующие социалистические обязательства:

- на основе повышения производительности труда, более эффективного использования рабочего времени произвести на одного работника не менее 6,500 рублей. Получить в 1983 году урожайность зерновых культур не менее 18 центнеров с гектара. Произвести 6,200 тонн молока, 900 тонн мяса, что соответственно на 10 и 13 процентов выше уровня прошлого года;
- коллектив совхоза обязуется продать государству в

1983 году 1,800 тонн зерна, 970 тонн мяса, 5,300 тонн молока, 3,700 тонн плодов и ягод;

— за счет улучшения кормопроизводства и в первую очередь, выделение его в самостоятельную отрасль, с оплотнения по конечному результату заготовить 5,000 тонн мяса, 11,000 тонн сметаны, 600 тонн травяной муки — всего 10,600 тонн кормопродукции, по 23 центнера на условную голову скота;

— рационально используя технику, сэкономит не менее 3



На снимке: П. М. Феденко. Фото А. ПАВЛУШКИНА, Михайловский район.

**КОКСОНИМ**

ДНЕВНИК СОВЕРШЕНИЯ

**К НОВЫМ РУБЕЖАМ**

Иstekший год привнес в жизнь людей уверенность в своих силах. Многие из них доказали способность форсировать работы на отстоящих участках и завершить их в срок и досрочно. На Коксохиме в Заринске перекрестили задания тресту Алтайкоксхимстрой. Стройгаз, Алтайпромстрой, Коксохиммонтаж, Бийский № 122, Спецстроймеханизация. Среди победителей соревнования в честь 60-летия СССР названы бийские домостроители, монтажники на Алтайском СМУ Коксохиммонтажа, участка Сибсталкострой, бригады А. Покрышкина, В. Травкина (СМУ Коксохиммонтажа), А. Мельникова, А. Костенко, М. Полосухина (ИММ-76 Стройгаз), П. Рубникова (СУ-3 Барнаульскострой), штукатур-маляр СУ ТЭЦ Г. Пятаева, экскаваторщик СУ-46 Алтайкоксхимстрой П. Казаков, машинист крана восьмого управления механициана И. Шипкин.

Перевыполнен план по производственным объемам прошлого 1983 года комплекса. В самый разгар нового года преодолен важный этап на площадке третьей коковой батареи — подготовлена для дальнейших работ ее верхняя плита. А несколько дней назад в кладке огнеупоров приступили — первыми — шматники из бригады В. Лубана.

На стяжке плиты КБ-3 хорошо потрудились комсомольско-молодежные бригады Н. Ивановой и А. Липовой. Работа эта требует большой точности, тем не менее она выполнена без переделок.

Ряди переломных производств встает. Вот бригада плотников - бетонщиков В. Станева из СУ-39 Алтайкоксхимстрой. Тула месина три назад пришло много не имевших строительной профессии парней. Однако опыт, личный пример бригадира быстро сделали свое дело: коллектив вскоре стал хорошо справляться с заданиями, а затем и несколько перекрывать их.

Профессиональная выучка немало способствует конкурсу мастерства, проводимые непосредственно на объектах. Недавно, например, в таком конкурсе участвовали сварщики. У старшей группы профессионалов (в возрасте свыше тридцати лет) наилучшие результаты показал М. Максимов. Сварочные операции он выполнял высококачественно и в два с половиной раза быстрее, чем выполнялось! Отменные результаты по количеству и качеству работы оказались и у комсомольца В. Еремичева.

Достижения крупных и малых коллективов стройки беспорочны. Однако не следует забывать и об отдельных производителях и сферах. Все же на комплексе третьей батареи в 1983 году выполнен объем работ меньше, чем первоначально намечалось. Еще многие объекты КБ-3 не достигли такой строительной готовности, какая позволила бы беспрепятственно развернуть монтаж. Коллективы Коксохиммонтажа ждут от службы завода более оперативной и результативной деятельности по доставке недостающего оборудования.

Не делает чести некоторым исполнителям и то, что они не оспаривали в отдельных объектах тех обязательств, что были ими взяты, а затем утверждены партийно-хозяйственным активом стройки и завода в начале прошлого года. В числе не славных в срок объектов есть и такие важные, как база рабочего снабжения Коксохимта, тепличное хозяйство.

Если всюду, где остались незавершенные дела, работы не форсировать, то это, естественно, усугубит трудности в будущем, когда заглянуть по подготовке КБ-3 и эксплуатациям значительно усложнятся. Как уже говорилось, коллектив участники строительства, завод заказчик уже не раз доказали свою способность ликвидировать отставание в сроки, позволяющие своевременно достичь конечной цели — сдачи объекта. Отвечать перед собой, не только реализовать, но и развивать,

Поддерживая почи коллектив московских предприятий, вести решительную борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Не иметь в цехе товаров народного потребления случаев прогулов на 1,5 процента по сравнению с 1982 годом снизить здесь текучесть кадров. Добиться подтверждения адекватности «Цех коммунистического труда» и «Цех высокой культуры производства».

Охватить при производстве товаров для народа до 45 процентов труженников бригадной формой организации и стимулирования труда и повысить ее эффективность.

Социалистические обязательства обещаны и приняты на общем собрании коллектива цеха товаров народного потребления в пасхотресты на совещании начальников цехов и главных специалистов объединения «Химволокно».

Охватить при производстве товаров для народа до 45 процентов труженников бригадной формой организации и стимулирования труда и повысить ее эффективность.

(Окончание на 3-й стр.)

## СОБРАНИЕ КРАЕВОГО АКТИВА РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Вчера в Барнауле состоялось собрание краевого актива работников сферы бытового обслуживания.

Собрание актива открыл член ЦК КПСС, первый секретарь крайкома партии П. Ф. Аksenov.

На активе введено постановление Президиума ВС РСФСР и ВС РСФСР, которым Алтайский край награжден за увеличение объемов бытовых услуг, улучшение качества выполнения заказов и повышение культуры обслуживания населения по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР.

Знамя вручила и выступила Г. Н. Сорочина — председатель ЦК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, член Президиума ВС РСФСР.

С докладом «О задачах по улучшению бытового обслуживания населения края в свете требований ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС» выступил депутат Верховного Совета СССР, председатель крайисполкома В. Н. Раевский.

В первую очередь выступили: А. И. Хомяков — первый секретарь Троицкого РК КПСС, Н. Ю. Орлова — портал

фабрики «Бийскстекло», делегат XIX съезда ВЛКСМ, В. А. Анашкин — начальник Алтайского предприятия травянисто-экспедиционного обслуживания населения, А. А. Кудяков — председатель Усть-Пристанского райисполкома, В. С. Уткин — начальник Рубцовского городского управления коммунального хозяйства, Р. С. Калинин — при-

емщица комплексного приемочного пункта Романовского районного производственного управления бытового обслуживания населения.

На собрании краевого актива выступил член ЦК КПСС, первый секретарь крайкома партии П. Ф. Аksenov.

Участники собрания приняли социалистические обязательства работников сферы

бытового обслуживания населения края на 1983 год.

В работе собрания участвовали секретарь крайкома КПСС И. Е. Березин, первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС Ю. С. Знаменский, заместитель председателя крайисполкома А. И. Славнев, первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. Сидоров.

В работе собрания участвовали секретарь крайкома КПСС И. Е. Березин, первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС Ю. С. Знаменский, заместитель председателя крайисполкома А. И. Славнев, первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. Сидоров.

В работе собрания участвовали секретарь крайкома КПСС И. Е. Березин, первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС Ю. С. Знаменский, заместитель председателя крайисполкома А. И. Славнев, первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. Сидоров.

В работе собрания участвовали секретарь крайкома КПСС И. Е. Березин, первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС Ю. С. Знаменский, заместитель председателя крайисполкома А. И. Славнев, первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. Сидоров.





